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 ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА
ЗА 2024. ГОДИНУ



ОСНИВАЧ: СКУПШТИНА ОПШТИНЕ СВРЉИГ

СЕДИШТЕ: СВРЉИГ, УЛ. БОРЕ ПРИЦЕ 2

МАТИЧНИ БРОЈ: 07211457

СВРЉИГ, ДЕЦЕМБАР 2023.

         Центар за туризам, културу и спорт, као установа која и по самом називу покрива више области, и у 2024. години своје активности ће прилагодити објективним могућностима и ускладити их са реалним потребама и плановима оптималног функционисања целокупне локалне самоуправе.
              Центар за туризам, културу и спорт има директора и 8 радника. Текући расходи и издаци као и зараде запослених се највећим делом финансирају из средстава локалне самоуправе, а на основу усвојеног финансијског плана.
              Основна мисија Центра за туризам, културу и спорт јесте очување и развој културних вредности, промоција туристичких потенцијала општине, развој и унапређење спорта, као и подстицање младих и деце на стваралаштво и креативност.
            Ова поливалентна установа пружа широк спектар услуга, па ће и у 2024. години своје активности спроводити кроз шест организационих целина: туризам, библиотека и издавачка делатност, музејска и изложбена делатност, образовна делатност, културно забавна делатност, спорт и управљање купалишним комплексом „Пастириште“.
 Побољшање услова за рад
       Небројено пута констaнтован проблем услова за рад ове Установе, решaва се постепено. Побољшање услова за рад ове Установе кренуло је по фазама, јер су потребе биле велике и захтевала знатна улагања. Велика већина ствари је током претходних година урађена. Оно што је преостало да се уради јесте:
· Уређење велике сале и позорнице (позорница реновирана 2015.године);
· Унутрашње уређивање Центра
За 2024. годину у плану наставак реализације пројекта реконтрукције Центра којим се конкурисало код Министарства, а уколико средства буду додељена наставиће се реализација преосталих радова, а то је унутрашње сређивање Центра, кречење и остали радови.
Туризам
Туризам је по Статуту, претежна делатност установе. Центар за туризам, културу и спорт је својим досадашњим деловањем, спровођењем редовних активности у делу организације манифестација, археолошким кампањама, издавачком делатношћу итд. давао значајан допринос развоју туризма. Да би се ова делатност довела на жељени и очекивани ниво  и да би се обезбедили услови да се сви туристички потенцијали општине ставе у функцију општег развоја општине потребно је у наредној и следећим годинама учинити много тога. Потенцијали постоје. Унапређење путне инфраструктуре до Преконошке пећине, Нишевачке/Сврљишке клисуре и пећинског комплекса Самар, уређење археолошких налазишта, отварање музеја, и сл. основни су предуслови да сектор туризма добије реалне основе за своје активности. На реализацију горе наведеног Центар за туризам, културу и спорт нема директног утицаја, али од тога свакако зависи обим активности овог сектора. 
Општина Сврљиг је Просторним планом Републике Србије 2020. сврстана у кластер југоисточне Србије обједињене туристичке понуде, а већи део њене територије је категорисан секундарном туристичком зоном. 
Централним делом општине, правцем пружања југозапад–североисток, пролази друмски међународни транзитни туристички правац II степена, који обухвата постојећи магистрални и планирани путни правац Е-771. Сва насеља која се налазе на овим путним правцима имају перспективе за лоцирање угоститељских и рекреативних, али и смештајних капацитетa.
Може се очекивати да туризам постане једна од битних привредних делатности, те је потребно основати Туристичку организацију на нивоу општине, о којој је до сада било речи. У наредном периоду неопходно је развијати сеоски, манифестациони, излетнички, спортско-рекреативни, адреналински и ловни туризам, уз спровођење мера заштите туристички атрактивних природних и културно–историјских вредности (Сврљиг град код Вароши, Нишевца са купалиштем Бањица и „Kотловима“ на реци Белици, Манастир Св. архангела Гаврила у Пирковцу и црква у Манојлици као амбијенталне целине интегративне заштите, термални извор у Попшици и Округлици, понорница реке Сврљишки Тимок, Пандирало код Периша...). 
Туризам у општини Сврљиг има значајну развојну шансу и у сарадњи са суседним општинама. Са подручјем града Ниша може да организује заједничку туристичку понуду у оквиру планиране туристичке зоне која обухвата Kаменички Вис, бању Топило и Церјанску пећину на нишкој територији, а на сврљишкој Попшичку пећину, Пирковац и пећине на територији KО Kопајкошара и КО Попшица.
Подручje општине Сврљиг пружа могућности за организацију спортско-рекреативног туризма: 
- Раван и брежуљкасти терен погодује организовању бициклистичких рута са формирањем стајалишта, у сарадњи са бициклистичким клубовима; 
- У 2021. и 2022. и 2023. години на улазу у Сврљишку/Нишевачку клисуру су израђени спортски пењачки смерови, а у 2024. очекује се наставак изградње нових спортских смерова. Потребно је додатно уредити приступни пут и цео потес клисуре који се користи у ове сврхе.
- Рибљи фонд Сврљишког Тимока и других река на подручју општине, уз формирање малих вештачких језера, погодује спортском риболову. 
- Ловни туризам може се организовати уз помоћ Ловачког друштва и активирати кроз туристичке манифестације. За организовање овог вида туризма потребно је адекватно уредити постојеће капацитете (ловачки дом у Белоињу) и изградити одговарајуће нове капацитете (ловачке куће у ловним областима-ревирима, продавница опреме и сл). 
Треба наставити добру традицију организовања културних и спортско-рекреативних манифестација: Видовдански турнир, Белмужијада, Сабор гајдаша, Дечји фестивал, Божићни фестивал, Јанијада, Сан Дервен, Party in the house of culture у Нишевцу…
Kонцепт организовања сеоског туризма заснован је на опредељењу домаћинстава која ће за ту врсту делатности исказати интересовање.
За развој сеоског туризма основу представљају сеоска домаћинства – куће амбијенталног стила са традиционалном кухињом домаћих производа из пољопривредне и сточарске производње. Поред понуде садржаја боравка, ова домаћинства могу да буду и снабдевачи здравом храном.
За афирмацију сеоског туризма потребно је:
- Наставити обуке сеоских домаћинстава за бављење сеоским туризмом (предавања, курсеви, искуства страних земаља, професионално обављање улоге угоститеља и др),
- Предвидети субвенције и помоћ сеоским туристичким домаћинствима
- Наставити започету категоризацију угоститељских објеката на захтев сеоских домаћинстава; 
- Ускладити туристичку понуду са прописаним нормама и стандардима ЕУ; 
- Формирати туристичке пунктове у селима која ће се бавити овим видом туризма и повезати их са Туристичком организацијом Ниша;
- Интензивирати изградњу неопходне инфраструктуре на одабраним локацијама туристичких пунктова. 
Активирање транзитног туризма захтева изградњу смештајних и ресторанских капацитета првенствено уз постојећи магистрални путни правац, односно коридор Е-771, затим уз фреквентне саобраћајнице, постојећи регионални правац Р222 (пут за туристичку дестинацију Стара планина), чиме би се заокружила комплетна туристичка понуда у локалном, али и регионалном окружењу и задовољили потребни капацитети. Такође, треба организовати информативне пунктове, тј. објекте уз фреквентне саобраћајнице и опремити их адекватном туристичком сигнализацијом. Kроз подручје општине планиране су бициклистичке трасе уз државне и општинске путеве, које формирају рингове, један у западном, а други у источном делу подручја општине. У јужном брдско-планинском делу пролази планирана планинарска рута „Нишка трансферзала“ која би се спојила са системом маркираних стаза на Сврљишким планинама.
Основни циљ развоја туризма је повећање броја туриста и туристичких капацитета, обједињавање туристичке понуде засноване на потенцијалима за развој туризма, као и њено укључивање у регионалну туристичку понуду. 
- Базирање развоја туризма на четири основна вида: излетнички, манифестациони, планински спортско-рекреативни и ловни;
- Организовање излетничких тура усмерити ка средњевековном Сврљиг граду код Нишевца, Вароши и осталим непокретним културним и природним добрима; 
- Даљи развој туристичких манифестација, као један од видова туризма које фолклор, традицију и обичаје приказују кроз организовање разних садржаја уметничког, забавног и етнографског типа; 
- Развој других видова туризма: етно, еко, транзитни, културни, адреналински и сеоски. 
Огроман помак у броју долазака туриста на територију општине уочен је од 2017. године. Емитивни центри који дају гро туриста су постали Ниш, Београд, Нови Сад, као и делови централне и источне Србије. Најпривлачнији мотиви туристима су: Нишевачка клисура, почетни део Сврљишке клисуре са свим њеним туристичким атракцијама, пећински комплекс Самар (Самар пећина, прераст Самар, пећина Језава), Пандирало, понор Сврљишког Тимока код села Периш, кањон Манојличке реке, Преконошка пећина са пећином Равна пећ, Манастир Светог архангела Гаврила у Пирковцу, шири потес Сврљишких планина и планине Калафат...
Потребно је урадити следеће: маркирање, обележавање постојећих и нових туристичких стаза, постављање рудименталне туристичке опреме на свим туристички потенцијалним местима, постављање информативних табли, усмеривача, опремање видиковаца, изградња туристичких рамова за фотографисање на најатрактивнијим позицијама, изградња мобилијара на туристички атрактивним стазама. У плану је постављање усмеривача и маркирање стаза на најзначајнијим туристичким локалитетима као и ревитализација постављене сигнализације током 2021, 2022. и 2023. године. 
Уочена је енормна потреба за одржавањем туристичко-рекреативних стаза на територији општине. Потребно је обезбедити најмање три способна радника са јавних радова за константно одржавање туристичких стаза на територији општине Сврљиг.
Свака дестинација би требала да се одржава најмање два пута годишње. Дестинације: 
Стаза – Прераст Самар, Самар пећина, Језава, Попшичка пећина, Базен Попшица;
Нишевачка/Сврљишка клисура (пун круг, плус простор дестинација у самој клисури),
Кањон Манојличке реке,
Понор Пандирало, Периш (простор испред улаза и излаза),
Пећински комплекс Преконошка пећина (Велика Дувка, Преконошка пећина, Равна пећ).
У перспективи: Кањон Беле реке у Лабукову, Мечјидолски лонци...
Опремање изграђеног визиторског центра са сувенирницом и мини музејом у самом центру Нишевца у сврху прихвата туриста као и њиховог обавештавања и упознавања са простором и свим туристичким атракцијама које се налазе у склопу Нишевачке клисуре.  
У 2023. завршен је пројекат изградње визиторског центра у Нишевцу. По завршетку радова, Центар за 2024. годину планира израду сувенира општине Сврљиг са најистакнутијим и препознатљивим мотивима са наше територије. Такође, неопходно је урадити билборд испред Визиторског центра са мапом рута кроз Нишевачку клисуру. 
Од 2019. године железнички правац Ниш–Зајечар је био у реконструкцији. Овај правац  је данас потпуно оперативан тако да је у скоријој будућности могуће успостављање линије туристичког воза кроз Сврљишку клисуру у сарадњи са Србија Возом, Нишким управним округом и општином Књажевац. Потребе су изградња пункта, одмаралишта, услужног објекта поред пруге у Нишевачкој клисури (послужење за туристе, простор за одмор). Поред тога потребна је свеобухватна туристичка презентација овог путног правца који пролази територијом града Ниша, општине Сврљиг и општине Књажевац.
Центар за туризам, културу и спорт ће у 2024. години интензивно радити на реализацији ове идеје. 
Рад на категоризацији сеоских туристичких домаћинстава, кућа, апартмана, соба, кампова. Организовање семинара на тему: туризма, о свим аспектима туризма који могу да егзистирају на територији општине Сврљиг и семинара о заштити животне средине. 
Умрежавање смештајних капацитета, туристичке организације, пољопривредних произвођача, туристичких агенција и свих релевантних фактора са територије општине и околине (нпр. Туристичке организације града Ниша, општине Сокобања, Kњажевац, Бела Паланка, Пирот, Алексинац) у циљу побољшања пружања услуга, организације туристичког простора, промоције туристичких потенцијала, спајања туристичким стазама...
Израда интегралног дела сајта на сајту Центра за промоцију обједињеног туристичког производа Сврљига. Са посебним освртом на обезбеђивању квалитетног аудио-визуелног пропагандног материјала. Промоција и израда пропагандног материјала у циљу промоције туристичких потенцијала општине Сврљиг, као и израда пропагандног материјала категорисаних смештајних капацитета на нашој територији. Материјали у виду нових туристичких каталога на српском и енглеском језику, мапа, тролисница, туристичких брошура, репринта већ постојећих туристичких каталога и сл. 
Центар ће у току 2024. године наставити са учешћем у изради и релизацији пројеката развоја туризма са којима ће самостално, или као партнер, конкурисати код ресорног министарства, као и код европских фондова за прекограничну сарадњу. Такође ће радити на изради пројеката који ће имати за циљ боље управљање туристичким ресусима, унапређење туристичке понуде.
Планира се наставак сарадње са свим туристичким организацијама у нишавском управном округу. Такође и наставак и успостављање нове сарадње са туристичким организацијама и агенцијама са територије Републике Србије.
Центар у 2024. години планира учешће на сајмовима туризма у Београду и Нишу, где ће представити своје туристичке потенцијале.
Библиотека и издавачка делатност
Градска библиотека Гордана Тодоровић у Сврљигу послује у оквиру Центра за туризам, културу и спорт Сврљиг. Основна делатност библиотеке обухвата:
- прикупљање, обраду, чување, приступ и заштиту библиотечке грађе
- пружање услуга корисницима
- помоћ корисницима при избору и коришћењу библиотечко-информационе грађе           
- вођење документације и статистике о библиотечко-информационој грађи и корисницима
-издавачку делатност 
- културно-образовне програме
У основну делатност библиотеке спада и вођење Завичајне збирке, те се због тога истражује, сакупља обрађује, чува и даје на коришћење библиотечко-информациона грађа о историји, друштвеном и културном развитку подручја на коме делује. Наставља се рад на изради Библиографије завичајног фонда.
Ради задовољења потреба корисника, библиотечки фонд ће се увећавати кроз планирану набавку књига, путем куповине, откупа Министарства културе и и поклона дародаваца.
Градска библиотека „Гордана Тодоровић“ планира да у 2024. години настави са квалитетном набавком нових наслова из области друштвених и природних наука, белетристике, књижевности за децу и омладину, периодике, часописа, завичајне грађе. Градска библиотека планира да у 2024. години набавити од 1500 до 2000 наслова, који су препоручени према стандардима Народне библиотеке Србије, као и набавку одређеног број часописа, према расположивим финансијским средствима. Одређен број књига нашег фонда се користи више (као што су књиге намењене школској лектири, белетристика за одрасле, дечји и омладински узраст) те у 2024. години планирамо да тај фонд обновимо куповином нових издања.
У 2024. години планира се значајна набавка дечјих књига ради попуњавања новоствореног Дечјег кутка намењеног најмлађим читаоцима. У циљу афирмисања књига за децу читања, у сарадњи са предшколском установом Полетарац и Основном школом планирају се радиоице и предавања на теме везане за читање, образовање и васпитање, подједнако за све кориснике (и децу и родитеље).
Да би се реализовала основна делатност библиотеке неопходно је стално радити на:
- Повећању броја корисника и
- Популаризацији књиге и читања
Повећање броја корисника и пружених услуга је трајан библиотечки задатак. Са набавком нових публикација, са новим техничким условима, корисницима омогућавамо брзо и лако долажење до тражених информација. 
Популаризација књиге и читања – у плану је наставак са активностима и креативни рад у складу са стечененим искуствима из претходних година.
Културно просветна активност у Градској библиотеци обухвата:
1.
Књижевне сусрете
2.
Манифестацију Дани Гордане Тодоровић
3.
Обележавање значајних датума
4.
Расписивање поетског конкурса са одређеном темом (намењен ученицима осн. школе и средње школе Душан Тривунац Драгош)
5.
Промовисање књиге путем медија и друштвених мрежа
6.
Сарадња са другим библиотекама и установама
Књижевни сусрети
Планирани књижевни сусрети омогућиће  читаоцима упознавање са значајним књижевним ствараоцима, завичајним ауторима и дечјим писцима. Читаоци ће моћи и да упознају и ауторе чији су прилози заступљени у часопис за књижевност, уметност и баштину Бдење.
Промоција часописа Бдење, са циљем да поезију, најстарију врсту књижевности, која је на маргинама јавног интересовања приближимо читалачкој публици. 
Манифестација Дани Гордане Тодоровић
Ове године ова манифестација пуни четири деценије постојања. Организоваће се књижевни сусрети са победницима ове књижевне манифестације, угледним песницима, као и промоција завичајних песника. Манифестација ће трајати 3 дана; учесници манифестације: од најмлађих до најстаријих категорија корисника. Један дан биће посвећен посети родног села Гордане Тодоровић и представљању поезије награђеног аутора, као и дела Гордане Тодоровић.
Библиотека која послује у оквиру Центра за туризам, културу и спорт, активно учествује у активностима Божићног фестивала, почевши од часа о Божићном колачу као начину да се најмлађи корисници упознају са традицијом нашег краја (идеја о реализацији часа у сарадњи са Црквом у Сврљигу потекла је из Библиотеке још 2017. године.), преко књижевних вечери и ликовниј и књижевних конкурса и слично.
У оквиру ових традиционалних манифестација Библиотека планира се активно учествовање, као и сваке године, у разним активностима, огранизацији округлог стола поводом гајди и гајдаша као значајног дела сврљишке традиције, у организацији изложбе и продајне изложбе публикација које се везују за сврљишки крај или су резултат властите издавачке делатности (Белмужијада). 
Јубиларну годину, двадесет година одржавања, ликовне колоније Библиотека ће обележити изложбом каталога ликовне колоније, ликовним уређењем и прилозима о колонији у 80. том, броју часописа Бдење (април/јун), представљањем тог броја публици и учесницима колоније, као и књижевном вечери у част колоније.
Обележавање значајних датума
Значајне датуме из наше историје, датуме везане за културно стваралаштво и дешавања у општини Сврљиг, Градска библиотека ће и ове године обележити.  Неки од значајних датума који су у плану да се обележе су:                     
27. јануар (Свети Сава)

15. фебруар (Дан државности – Сретењски устав)

21. фебруар (Дан матерњег језика) 

8. март (Дан жена)

21.  март (Дан поезије) 

2. април (Светски дан дечје књиге) 

Ускрс (Највећи хришћански празник)

8. мај (Дан општине Сврљиг)

17. јун (Дан оснивања читаонице и књижнице у Сврљигу) и Дан Центра за туризам, културу и спорт.

Дани ликовне колоније 

Белмужијада (народно стваралаштво)

Прва недеља октобра (Дечја недеља)
Ђацима првацима, већ традиционално, поделићемо бесплатне чланске карте. 

У оквиру обележавања ових датума поклањаће се књиге нашим читаоцима као и одређен број бесплатних чланских карата. Ове активности утичу на популарисање књиге, читања, креативности.
Расписивање јубиларног (40) књижевног конкурса 
За награду „Гордана Тодоровић“
На конкурс је потребно послати рукопис поезије (до 80 А4 страна) потписан шифром, са разрешењем шифре у посебном коверту (име и презиме аутора, кратка биографија, адреса и број телефона)
Рок за слање радова је до 31. августа 2024. године. 
Расписивање поетског конкурса са одређеном темом (намењен ученицима основних школа)
Тема поетског конкурса поводом 8. марта у традиционалној сарадњи са Градским синдикатом за 2024. годину је Мајка. Ово је један од начина да се промовише књижевно стваралаштво деце.
Центар за туризам, културу и спорт, као издавач чију делатност обавља Библиотека у саставу, отворен је за сваку врсту сарадње са ауторима са ових простора.
Сарадња са другим библиотекама и установама
Библиотека и у 2024. години планира наставак успешне сарадње са субјектима који битно утичу на рад библиотеке, односно којима библиотека помаже у реализацији неких својих програма.
Активну сарадњу библиотека ће остваривати са школама, (основна школа Добрила Стамболић и СШ Душан Тривунац Драгош, предшколском установом Полетарац, и свим другим субјектима на територији наше општине.
Поред локалне сарадње неговаћемо и унапређивати добру сарадњу Народном библиотеком Србије, Матичном библиотеком Стеван Сремац из Ниша и са другим библиотекама, кроз међубиблиотечку размену као и могућност организовања заједничких програма и сусрета.
С обзиром на постојање сопствене издавачке делатности планира се и размена часописа: са часописима Грасдина, Кораци, Траг, Наштраг, Повеља, Савременик, Суштина поетике.
У плану је куповина књижевног часописа Књижевне новине.
Образовање, стручно оспособљавање и усавршавање запослених
Градска библиотека Гордана Тодоровић Сврљиг је у библиотечком систему COBISS. То је систем узајамне каталогизације, чијим развојем руководи и координира Народна библиотека Србије. 
Народна библиотека Србије сваке године организује семинаре за библиотекаре који раде у  COBISS-у. Библиотека планира да у 2024. години учествује на њиховим семинарима, који су неопходни за успешан стручан рад на библиотечким пословима и вид су перманентног стручног усавршавања. Библиотека планира и учешће на семинарима у матичној библиотеци Стеван Сремац у Нишу.
Организација рада
Организација рада у Библиотеци подељена је на следеће активности и услуге које се иначе налазе у једној просторији:

1.
Позајмно одељење

2.
Завичајно одељење

3. 
Дечји кутак (оформљен 2023.)
4.
Простор за обраду библиотечког материјала

5.
Читаоница
Све ове активности одвијају се у једној просторији која је истовремено и позајмно и завичајно одељење, простор за обраду библиотечког материјала, читаоница и служи и као магацин, изложбени простор, изложбени простор Завичајне музејске збирке, за смештај Фонда, Дечјег фонда, за одржавање књижевних и других манифестација, рад на издавачкој делатности, за извођење часова ликовне културе (термин одељење више би одговарао појам део читаоничког простора – позајмни простор читаонице и сл.), као и реализацију различитих трибина, предавања, радионица и сл. Библиотека је саставни део једне хибридне установе у којој су заступљене и музичка школа, туризам, спорт и сл. активности на једном скученом простору. У овој години планирамо издвајање Дечјег фонда као посебног. Тиме би најмлађим корисницима омогућили непосредни додир са књигом, aли и лакше сналажење приликом избора потребне публикације.
Ради ефикаснијег организовања набавке књига за попуњавање књижног фонда предвиђа се и реализација анкета за кориснике на основу чијих ставова, жеља откривамо и препознајемо читалачке потребе. Библиотека планира организовање рада са најмлађим корисницима у Дечјем кутку који је саставни део фонда за децу.
Позајмно одељење
Позајмно одељење је најфреквентније одељење наше библиотеке, јер као и сваке године, ово одељење, има обиман рад са корисницима, што подразумева учлањење у библиотеку, давање стручне помоћи око избора књига, попуњавање фонда, смештај књижне грађе, давање стручних информација и бројне друге активности, а све у интересу наших корисника. Комплетан књижни фонд на позајмном одељењу, увек је на располагању корисницима, што захтева свакодневне послове контроле и сређивања књига на полицама.
У том простору је и читаоница и наши корисници могу да прочитају књижевне и друге часописе као и да погледају књижну грађу која се не износи из библиотеке, може се користити унутар наших просторија, а неопходна им је. Као и сваке године, тако  и 2024. године планирамо посету Међународном сајму књига у Београду и сајму у Нишу (у складу са материјалним могућностима) ради набавке нових и актуелних издања и на тај начин обогатити наш књижни фонд.
Дечје одељење и дечји кутак
И ако не постоји посебно издвојено, рад са децом на популарисању књиге и читања одвија се као да је одељење посебно организовано. Кориснике овог одељења можемо сврстати у више категорија, у зависности од узраста. Наши корисници су деца предшколског узраста, прваци, ученици нижих и виших разреда основне школе. Такође корисници библиотечких услуга на дечјем одељењу су и тинејџери – средњошколци, студенти и корисници осталих категорија.

План рада за 2024. годину обухвата активности које организујемо у сарадњи са основним школама у нашој општини, као и сарадња са Предшколском установом  Полетарац, у циљу истрајавања у акцији Приближимо књигу деци и децу књизи.
Простор за обраду библиотечког материјала
Обрада библиотечког материјала ради се у систему  COBISS. Наша библиотека је равноправна чланица овог система са преко 160 библиотека у Србији. Систем COBISS/3 подразумева изградњу система узајамне каталогизације са централним електронским каталогом и мрежом библиотека..
У 2024. години планирамо да наставимо обраду књига COBISS/3 – преузимање и креирање записа, тј. обраду приновљених књига путем куповине, поклона и откупа Министарства културе.
Простор и опрема
По библотечким стандардима библиотеци недостаје функционалног простора, према постојећем фонду књига, као и адекватан магацински простор и депо за одлагање књига. Недостаје и простор за посебан смештај рачунара намењених за потребе корисника, као и за смештај скенера. Планира се издвајање посебног простора за катологизатора, како би несметано могао обављати своју делатност

Библиотеци недостаје довољан простор за излагање Завичајне збирке који ће надамо се бити решен у неко скорије време. Добијањем новог простора библиотека ће решити проблем магацинског простора и депоа за одлагање књига. Библиотеци недостају и витрине за смештај Референсне збирке, као и витрине за излагање.
Ради представљања делатности наше установе широј јавности, као установе културе и ради популаризације саме књиге потребна је ефикаснија и боља сарадња са медијима на подручју општине Сврљиг. 
План рада библиотеке по месецима
Јануар:
У циљу промовисања књиге и читања приредити у салону Библиотеке изложбу књига о Божићу и Новој години. Приредити књижевно вече завичајних аутора које ће бити посвећено завичају како би се промовисала поезија као књижевноуметнички жанр, а конзументи лепе уметности упознали са стваралаштвом завичајаца. Изложбом књига завичајних аутора који ће бити присутни на књижевној вечери упознати публику са њиховим делима.
Прикупљати материјал за израду новог броја часописа Бдење.
Започети рад на збирној библиографији часописа Бдење.
Наставити са физичком обрадом публикација у КОБИС-у. 
У сарадњи са основном школом „Добрила Стамболић“ приредити ликовни конкурс за ученике до 4. разреда, а за старије разреде литерарни на тему „Свети Сава“. Изложбом публикација и текстова обележити „Светог Саву“. Наградити најуспелије радове учесника конкурса.
Предати на штампање уређени 79 број часописа Бдење.
Фебруар:
Обележити Св.Трифун као значајан датум у радицији и митологији српског народа. Серијом текстова о Светом Трифуну објављених путем медија упознати ширу јавност о значају традиције за очување идентитета нашег народа.
Обележити Дан државности (Сретењски устав).
У сарадњи са Градским синдикатом  и Основном школом расписати литерарни конкурс поводом 8. Марта за ученике Основне школе до четвртог разреда и тиме афирмисати писање као начин стваралаштва код најмлађих. 
У сарадњи са предшколском установом реализовати час или радионицу у библиотеци са циљем упознавања родитеља и ученика са значајем читања за развој деце, њиховог образовања и васпитања.
Март:

Реализовање литерарног конкурса поводом Осмог марта. Најуспелијим радовима доделити књиге за успешно написан поетски рад. Изложба ликовних радова најмлађих корисника на тему Мајка у сарадњи са дечјом  Ликовном радионицом.
Књижевно вече са завичајним ауторима поводом Дана жена. Изложба текстова завичајних аутора који су писали о мајци.
Формулисати анкету за кориснике која би била израз интеракције између библиотекара и корисника и користан је показатељ о томе којим услугама су корисници задовољни, а којим од њих би се требало озбиљније позабавити.
Излагањем, представити јавности све књиге које су резултат издавачке делатности Центра за туризам, културу и спорт. Поводом 21. марта, Дана поезије организовати вече поезије завичајних аутора. 
Поделити бесплатне чланске карте и тиме промовисати читање као могућност стицања нових сазанања, информација и сл.
Поводом 22.марта, Светског дана воде приредити изложбу фотографија о води, воденицама у сврљишком крају у сарадњи са Завичајном музејском збирком. Промоција новог часописа Бдење. Расписати књижевни конкурс за награду Гордана Тодоровић.
Април:
Обележити Међународни дан дечје књиге у сарадњи са предшколском установом (разговор са предшколцима) и основном школом (литерарни конкурс за ученике 4 и 5 разреда) „Књига је мој најдражи друг“. Поводом 23. априла Светског дана књиге и аутоских права формулисати анкету за кориснике која би била израз интеракције између библиотекара и читалаца. Доделити бесплатне чланске карте корисницима који тог дана посете библиотеку. Методом разговора обавестити кориснике о књижевним ствараоцима који су тог дана рођени (Владимир Набоков, Дрјуон) или умрли (Сервантес, Шекспир, делаВега, Жозеф Пла).
Поводом Ускрса организовати активности које ће бити обележен овај највећи хришћански празник: излагање текстова, ликовних радова, осликавање ускршњих јаја у сарадњи са ликовном секцијом и сл. Припремити за штампу библиографију завичајног књижевника Зорана Вучића. Прикупљање прилога за нови 80 број часописа Бдење.
Мај:
Дан општине Сврљиг обележити изложбом књига које су резултат властите издавачке делатности. Набавити полице за монографске публикације за Фонд и полице за Дечји фонд који треба посебно издвојити чиме би књиге биле доступније корисницима.
Организовати тематску изложбу у холу Основне школе, поводом свечаности прославе Дана Општине. 
У сарадњи са предшколском установом Полетарац и Основном школом реализовати другу радионицу и час о значају читања за васпитно-образовни процес деце. Укључити прдагоге и психологе и организовати тим за руковођење радионице.

Јун:
Обележити 17. јун, дан оснивања Грађанске књижнице и читаонице у Сврљигу (основана је 17. јуна 1935. и организована у складу са правилима које је тада прописало Министарство просвете из 1923. године.).
Сагледати библиотечку делатност кроз историју, приређивањем изложбе некњижног и књижног материјала о библиотечкој делатности у Сврљигу. Приредити изложбу најстаријих књига које библиотека поседује. Тим поводом спровести традиционалну акцију приближавања књиге корисницима уручивањем бесплатних чланских карата ученицима првог разреда основне школе, са намером да се промовише читање као могућност учења, усвајање нових информација и сл. који је битан у процесу васпитању и образовања. У сарадњи са основном и музичком школом приредити тематски програм (музички и литерарни).
Изложити некњижни материјал и фотографије о ликовној колонији поводом њеног одржавања. Приредити књижевно вече у циљу обележавања 20 година одржавања ликовне колоније.
Изложити каталоге ликовне колоније и промоцију часописа Бдење који ће делом бити посвећен колонији.

Јул: 
Изложити актуелне књиге које библиотека препоручује корисницима за читање током лета и летњег распуста (Лето са књигом). 
Набавком нових полица за књиге – извршити преуређивање књижног фонда. Приредити нови број Бдења.
Уколико се стекну услови извршити планирану Ревизију књижног фонда.
Август:
Изложба серијских публикација које библиотека набавља за децу (Забавник Историја) Поводом манифестације Белмужијада приредити изложбу књижног и некњижног материјала под називом Из Завичаја. Организовати штанд на Белмужијади и изложити књиге и некњижни материјал у издању Центра. Изложба фотографија Сврљишки гајдаши.
Септембар:
Изложбом најчитанијих публикација током лета упознати кориснике са њиховим насловима и заинтересовати их за садржај презентованих дела и мотивисати на читање као битним процесом упознавања са светом књижено уметничких дела.

Реализовати анкету о ставовима корисника о значају уметничког доживљаја света дела за развој, васпитање и образовање деце.Сазнање о ставовима корисника смерница су за одређивање садржаја набавке потребних књига за подизање нивоа знања, информисаности и васпитања ученика и студената. Започети рад на изради библиографије Издавачке делатности библиотеке Центра за туризам, културу и спорт.
Октобар: 
Поводом Дечје недеље у сарадњи са Основном школом и Ликовном секцијом организовати литерарни конкурс Песме за моју књигу; читање поезије у салону Библиотеке (ученици средње и основне). Са учесницима ликовне радионице реалзовати активности које ће промовисати књигу.

Од најуспелијих литерарних радова са реализованог конкурса Песме за моју књигу начинити садржај. Књигу изложити у салону библиотеке и тиме утицати на креативност и стваралаштво деце.
Посета Београдском сајму књига и реализовање набавке књига.
Новембар: 
        Промовисати нови број часописа Бдење. Промовисати књиге поезије добитника прве награде на конкурсу Дани Гордане Тодоровић (2019, 2020 и 2021.) Реализовати књижевну манифестацију Дани Гордане Тодоровић. Поводом манифестације изложити текстове о Гордани Тодоровић и публикације које је она написала и други аутори о њој. Реализовати изложбу књига награђених аутора на овој песничкој манифестацији и књига које су резултат властите издавачке делатности. Посетити родно место песникиње и ученицима Основне школе у Драјинцу представити поезију награђеног песничког рукописа, као и поезију Гордане Тодоровић, уз учешће и завичајних песника.
Децембар:
Посета Београдском и Нишком сајму књига и реализација набавке књига. Изложба публикација које су резултат издавачке делатности библиотеке.
Издаваштво
Овај део делатности је од изузетног значаја за афирмацију стваралаца са наших простора, али и за очување и презентацију културних, географских и историјских специфичности и вредности сврљишког краја. 

У 2024. години планира се штампање часописа Бдење (80, 81 и 82/83 број). У плану је штампање књиге о aрхеолошким истраживањима на територији општине Сврљиг; штампање победничке књиге Дана Гордане Тодоровић, Драгице Стојановић); књиге прича и приповедака сврљишких аутора; 2. допуњено издање књиге о књижевној манифестацији Дани Гордане Тодоровић; Збирку награђених аутора књижевне манифестације Дани Гордане Тодоровић и библиографије завичајног аутора Зорана Вучића, али и других сарадника у делатности културе, туристичког материјала, штампање књиге и сл. У плану је и штампање каталога галерије слика са досадашњих ликовних колонија поводом 20 година од организовања Ликовне колоније „Ars Timacum“.

Центар за туризам, културу и спорт, као издавач, отворен је за сваку врсту сарадње са ауторима са ових простора.

С обзиром на постојање сопствене издавачке делатности планира се и размена часописа: са часописима Грасдина, Кораци, Траг, Наш траг, Повеља, Суштина поетике, Исток, као и са Музејима из земље који имају своју властиту издавачку делатност (Музеј Чачак, Зрењанин, Рача)
Информативна делатност
Сва дешавања од значаја за Установу, биће презентована, као и до сада, на сајту Центра (www.kcsvrljig.rs), преко свих локалних и регионалних медијских кућа. 
Завичајна музејска збирка и изложбена делатност
У 2024. години рад Завичајнe музејскe збиркe при Центру за туризам, културу и спорт ће се одвијати сходно постојећим законским прописима и у оквиру расположивих средстава и расположивих кадровских капацитета. Настојаћемо да у овој и наредној години, на најбољи начин, трајно решимо функционисање Завичајне музејске збирке. Као и претходних година, ове године наставитиће се активности Музејске збирке на даљој набавци музеалија, њиховој стручној обради, инвентарисању, заштити и публикацији и савременој дигиталној обради. Набавка музеалија ће се одвијати откупом (у оквиру опредељених средстава) донацијама и поклонима. 
Конзервација и рестаурација музејских предмета је важан сегмент рада и у овој години, јер су многим предметима из Збирке потребни заштитни третмани ради спречавања даљег пропадања. Са опредељеним средствима, уколико услови дозволе, наставиће се сарадња са конзерваторском радионицом Завичајног музеја из Књажевца, радовима на одабраним предметима од гвожђа, који су у Збирци тренутно најугроженији. 
Центар за туризам, културу и спорт је у 2021. години подржан од стране Министарства културе кроз пројекат „Сврљиг миленијумски град“, и том приликом је обезбеђена вредна дигитална презентација дела културног наслеђа Сврљига. Опште је позната чињеница да реалан изложбени простор Центра за туризам, културу и спорт није довољан за презентацију свих репрезентативних садржаја Завичајне музејске збирке и у вези са тим се у 2021. години родила идеја како би било повољно пронаћи решење за изградњу новог објекта који би поред осталог служио и овој сврси. Решење је пронађено у виду изградње информативног туристичког, визиторског центра у Нишевцу, хипоцентру свих најбитнијих културно-историјских догађаја на територији коју данас заузима општина Сврљиг. Приликом писања пројекта за изградњу објекта, подносилац је имао у виду горући проблем излагања покретног музејског наслеђа, те се у начелу определио да део објекта у будућности служи тој сврси. Тако су у основи предвиђена средства за обезбеђење објекта, аларм, видео надзор, простор у оквиру објекта који ће служити као изложбени музејски простор за приказ културно историјског наслеђа, простор за приказ живота људи кроз праисторијски и историјски период. Пројекат изградње визиторског туристичког центра у Нишевцу финансиран је од стране Министарства привреде и изградња је упркос бројним проблемима у 2023. приведена крају. Кроз пројекат Афирмација културно-историјског наслеђа Сврљига, који је финансиран од стране Министарства културе у 2023. години, прибављене су потребне репрезентативне изложбене витрине, организован крајње пристојан простор за излагање и складиштење, набављена опрема за паковање и чување археолошких налаза итд.  Овакав след догађаја довео је до тога да ће Сврљиг, после ненумерисаног броја година, напокон и на најспектакуларнији начин, приказати своје културно-историјско наслеђе огромном броју туриста који већ посећују овај, у сваком смислу, атрактивни део Србије. На крају, слободно можемо рећи да је визија, односно оно чему стремимо у 2024. и даље, Сврљиг са неколико стално истраживаних археолошких локалитета, музејски простор конкурентан било ком модерном музејском простору, обновљен миленијумски град Сврљиг, честе музејске изложбе и огроман број одушевљених посетилаца.
Завичајна музејска збирка  ће и ове године, учествовати у археолошким и етнолошким истраживањима, уколико их друге сродне институције буду реализовале на територији општине Сврљиг (Балканолошки институт, Археолошки институт, Етнографски музеј, Завод за заштиту споменика културе Ниш, Народни музеј Ниш итд).
Једна од битнијих ствари о којој би требало бринути у будућности је       експропријација земљишта у циљу спровођења археолошких радова на потесима – Timacum Maius, подграђе средњовековног Сврљиг града, археолошка локација Румењак у Преконоги, локалитети Сигнал 1,2. 
Како је део потребне функционалне и техничке опреме (изложбене витрине, кутије и зип кесе за чување предмета, компјутерска опрема) набављен и постављен кроз прву фазу – пројекат Афирмација културно-историјског наслеђа Сврљига, у 2023. години, даље, у другој фази потребно је да у сарадњи са стручним лицима, ангажованим на уговорима, археологом и музејским саветником Нишког Народног музеја, буду прецизно заведени новопридошли предмети по инвентарним књигама, осмишљена концептуална поставка археолошких предмета које Завичајна музејска збирка свеукупно сада поседује.  
Крајем 2023. године, неочекивано, а на иницијативу надлежне институције, Центру су са научне обраде из Балканолошког института САНУ, враћени археолошки предмети у виду позамашног броја „Ц“ налаза, грнчарије, костију и сл. укупно тридесетак великих картонских кутија са археолошких истраживања римског Timacum Maiusa (од 2009–2015. године) и праисторијског локалитета Сигнал I.  Овим се на нашу неизмерну срећу створила прека потреба, да и поред већ набављених кутија за чување предмета, Центар набави још један контигент сврсисходних и прекопотребних кутија за чување овог покретног археолошког материјала.  
Центар ће по корацима, у сарадњи са стручним консултантима одредити број и изглед потребних паковања за чување археолошких предмета у депоима Центра, држача за постављање предмета у витринама, таксативно фотографисати сав репрезентативни археолошки фундус цивилизацијских епоха које Центар планира да изложи из своје збирке, кренувши од праисторије, доба палеолита, неолита, преко првих културних трагова раног века, средњовековног покретног културног материјалног наслеђа, све до данас. 
Овако створен материјал, са детаљним штампаним описом сваког предмета (старост, употреба, начин коришћења и слично) биће такође дигитално презентован на сајту Центра. 
У току 2022. године Народни музеј Ниш, надлежна институција Центру, је у сарадњи са Центром спровео пројекат финсиран од стране Министарства културе, којим су  детаљно пописани сви археолошки предмети које збирка поседује. Данас је остао посао који се тиче уноса самих предмета у инвентарне књиге, таксативно по збиркама.
Овај посао је такође неопходно урадити како би Завичајна музејска збирка у будућности била најбољи могући репрезент Сврљига.
У плану је наставак сарадње са Народним музејoм Ниш, надлежном институцијом, поводом свих питања везаних за рад Музејске завичајне збирке Сврљига. 

На крају је веома важно рећи да ће поред новоформираног изложбеног простора, већ постојећи простор у оквиру Центра и даље имати изложбену функцију и стално постављену музејску изложбу.
На овај начин, као и до сада сви посетиоци Центра за туризам, културу и спорт могу уживати у приказу културно-историјског сјаја Сврљига од праисторије па све до данас. 
У оквиру издавачких активности наставиће се публиковање музеалија и свих нових сазнања из ове области у стручним часописима, као и у нашем часопису Бдење и Етно-културолошком зборнику.
За све изложбе које се буду реализовале, биће урађени одговарајући каталози.
Ликовна колонија 
Друга деценија постојања Ликовне колоније је довољно, да ова манифестација традиционалног карактера добије значајан јубилеј, и да да културну и ликовну димензију једном малом месту као што је Сврљиг.   Пошто се Ликовна колонија одржала у континуитету од  2002. године, може се сврстати у ред респектабилних уметничких манифестација са широм отвореним прозором у будућност.
Овогодишња Колонија ће се одржати традиционално крајем јуна или почетком јула, а избор сликара ће обавити Организациони одбор до краја месеца маја. С обзиром да ће 2024. године бити одржана 20. Ликовна колонија „Аrs Timacum“, у плану је обележавање овог јубилеја штампањем репрезентативног каталога са пробраним ликовним делима аутора, односно учесника, који су партиципирали од самог оснивања Колоније, и свечанијом организацијом самог културног догађаја у 2024. години. Кроз конкурс који расписује Министарство културе, у 2024. години, Центар је конкурисао за додатна новчана средства, од којих би осим штампања каталога, био финансиран материјал који је неопходан за функционалније обављање послова у току трајања Колоније, али и свечани коктел и пријем свих учесника на отварању Ликовне колоније.
Центар ће и у 2024. години стремити најбољој могућој организацији овако једног великог културног догађаја на нашој територији. 
Образовна делатност

Центар за туризам, културу и спорт ће своју образовну функцију наставити да реализује преко школе за основно музичко образовање, плесне  школе, ликовне школе, курсева страних језика и других активности. 
И у овој години наставу у музичкој школи изводиће наставницa музичког по уговору о допунском раду. Онa ће бити ангажованa до краја школске 2023/2024.
Од 2013. године у сарадњи са Народним универзитетом у Нишу, почела је организација курсева страних језика. Ова активност је у плану и за 2024. годину, а зависно од интересовања, биће организовани и други курсеви.
Културно забавна делатност и традиционалне манифестације

Ове године у плану је одржање следећих манифестација:
Божићни фестивал
У богатом програму од краја 2023. до 15.01.2024. године биће организовано  више програма: од концерта фолклорне секције, концерата регионалних  музичких група, ди џеј вечери, књижевних вечери, хуманитарне аукције, позоришне представе...
Божићни фестивал има већ своју препознатљивост и шарм и треба га неговати, нарочито због његовог хуманитарног карактера. Наиме, сва средства која се прикупе током фестивала уплаћују се у хуманитарне сврхе.
Видовдански турнир у малом фудбалу 
Ово је  манифестација која већ шест деценија непрекидно траје  и треба је сачувати и унапређивати. 
Турнир у баскету
Једна је од млађих манифестација, коју организујемо у сарадњи са Канцеларијом за младе. Занимљивост овог турнира је да на њему учествују екипе из целе Србије (Београда, Пожаревца, Ниша, Књажевца). Иако изазива мање интересовање од турнира у малом фудбалу, чинимо напоре да из године у годину то постане још једна препознатљивост наше општине. Турнир у баскету има лепу будућност и наставићемо да га унапређујемо и свакако одржимо, јер се овом спорту последњих година придаје посебна пажња у општини кроз рад Кошаркашког клуба, који окупља завидан број деце.
Белмужијада
Белмужијада је постала препознатљива и ван овог региона. Организована са циљем да се промовише град Сврљиг и сврљишка општина, да се промовише компаративна предност овог краја у узгајању здравих пољопривредних производа и наравно да се промовишу сврљишки привредни потенцијали, у претходних девет година оправдала је своје постојање.
Ове године то ће бити 18-а Белмужијада. Генерално, потребно је у будућности, сем  забаве за локално становништво, програм осмислити тако да се адекватним понудом сврљишких специфичности (музичких, етнолошких, фолклорних, кулинарских...) привуче што већи број гостију из целе Србије, да им се омогући да потроше  свој новац, и да са Белмужијаде понесу што повољније утиске о могућностима сврљишке општине у сваком смислу. За 2024. и за наредне године наставићемо да инсистирамо да програм буде конципиран тако да потенцира изворност, укључивањем у програм што више  изворних фолклорних програмима.
Сабор гајдаша 
Сабор гајдаша је јединствена манифестација у Србији. Отргнути од заборава овај стари народни инструмент, приоритетни је циљ постављен када је одржан први гајдашки сабор.
Већ започета интернационализација Сабора биће настављена. Списак учесника биће  проширен и на друге суседне земље.
Очекујемо да и 2024. године Министарство културе и информисања, сем моралне, пружи и одговарајућу финансијску подршку овом Сабору као што је то био случај и свих претходних година. У овој години базираћемо се и на већој промоцији ове значајне манифестације која ће се за разлику од претходних година одржати маја месеца.
Јанијада
У 2024. години ће бити осма по реду, а организација је поверена Центру за туризам, културу и спорт. Манифестација се одржава у селу Лукову, а у суштини представља такмичење у справљању традиционалног народног јела овог краја – јаније. Ово је прилика да се гости упознају са лепотама сврљишког краја, уз пригодан забавни програм са акцентом на изворни музички програм. Домаћин ове манифестације је човек из овог села, признати уметник Драгослав Михајловић Канаринац.
Дечји фестивал
Дечји фестивал  је већ заузео своје место у културном програму нашег града. Специфичност ове манифестације је у томе да је она у потпуности посвећена нашим најмлађим житељима. Поред тадиционалног маскенбала, и наредне године биће организован концерт  дечје музичке групе, позоришна представа, спортске игре,  а своје умеће приказаће наши најмлађи певачи, плесачи, свирачи... Од 2015. године локација одржавања фестивала измештена је на простор Купалишног комплекса, што треба да допринесе још садржајнијем програму.
Дани Гордане Тодоровић
Књижевна манифестација Дани Гордане Тодоровић у српској књижевности заузима завидно место, а за развој модерне српске поезије има велики  значај. У 2024. години очекујемо велико интересовање песника. Биће то још једна прилика за афирмацију младих песника али и афирмацију нашег града. Планирају се и одређење новине с обзиром да је 2024. године јубилеј, односно 40 година како се организује ова манифестација. Манифестација ће бити продужена на три дана, нова локација за одређене активности биће село Драјинац, родно место песникиње. 
Осим традиционалних манифестација која организује Центар за туризам, културу и спорт, по одлуци управног одбора организоваће се и следеће манифестације: „Пихтијада“, „Пливање за часни крст“, „Хлеб наш насушни“, фестивал „Игра коло крај Тимока“, фестивал „Нека живи село наше“, „Хард Ендуро“, „Сајам зимнице“, Михољски сусрети села, хип хоп фестивал „Сан Дервен“, Party in the house of culture у Нишевцу,...
СПОРТ

Од 2013. године праћење и финансирање спортских клубова врши Центар за туризам, културу и спорт. На нашу иницијативу од 2014. године начин финансирања клубова и удружења је промењен. Наиме, Одлуком о условима и начину финансирања потреба у области спорта, коју је донела Скупштина општине Сврљиг, средства се додељују путем Јавног конкурса, који расписује Комисија коју формира Општинско веће. 
У 2024. години подразумева организацију спортских манифестација на територији општине Сврљиг. Осим најстаријег Видовданског турнира у малом фудбалу, турнира у баскету, организоваће се и турнири у малом фудбалу у Преконоги, Драјинцу, Лалинцу, Грбавчу, Црнољевици...
   Купалишни комплекс „Пастириште“
Од 2015. године Одлуком Скупштине општине Сврљиг, управљање купалишним комплексом „Пастириште“ поверено је Центру за туризам, културу и спорт. Осам година управљања базенским комплексом и бројне похвале посетиоца из Сврљига и са стране, доказали су да смо за овај посао итекако спремни. 
Центар за туризам, културу и спорт ће учинити све што је у његовој моћи да Купалишни комплекс ради без икаквих проблема и у наредној години, а да купачи и сви грађани, као и гости и туристи, буду задовољни.
ЗАКЉУЧАК  
Центар за туризам, културу и спорт као поливалентна установа покрива више области (култура, библиотека, музеј, туризам, образовање, спорт, управљање купалишним комплексом..) што је прилично широк делокруг рада. Са малим бројем запослених, Установа успева да, по нашем мишљењу, доста добро обави своје задатке, са аспекта уштеде посматрано, у поређењу са другим општинама, Центар за туризам, културу и спорт значајно штеди средства из буџета. 

Анализе надлежних Министарстава показале су да је општина Сврљиг једна од малог броја општина која има мање запослених радника у јавном сектору од броја који је Законом предвиђен. Овој чињеници умногоме је допринео и Центар за туризам, културу и спорт, јер у већини других општина за скоро све ове делатности формиране су посебне установе или јавна предузећа. То онда подразумева да свака има директора, пратеће службе, просторије, режијске трошкове и слично, што оптерећује буџет вишемилионским износима.
Центар за туризам, културу и спорт ће уложити  максимум напора и ангажовања да оправда своје постојање и сваки динар који порески обвезници издвајају за финансирање ове Установе и програма које он предлаже и реализује. 
  
Центар за туризам, културу и спорт је одавно постао центар (раније само културе), а сада и свих дешавања која су везана за оно што се некада звало друштвена надградња.
        Наш основни циљ јесте да сви грађани општине ову Установу доживљавају као своју, као место где могу задовољити своје културне, спортске, забавне и друге потребе, а чија су врата за њих увек отворена и где су увек добродошли. 
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